Priloha ¢. 1
Vypocéet ztrat pri méreni umisténém na sekundarni strané transformatoru

Hodnota skute¢nych ztrat v transformaci je zavisla na:

(@) parametrech transformatoru, a to
e jmenovitém vykonu St, [KVA, MVA],
e jmenovitych ztratach naprazdno APy [KW, MW],
e jmenovitych ztratach nakratko APy [KW, MW],

(b) zatizeni transformatoru, charakterizovaném
e pii prubéhovém méfeni typu A nebo B hodnotami:
— ¢inného vykonu P,(t) [KW, MW],
— jalového vykonu Q,(t) [KVAr, MVAr],
—  zdanlivého vykonu S,(t) [KVA, MVA],
e pii méfeni typu C ro¢ni spotiebou energie W [kWh, MWh] a naméfenym
(sjednanym) maximalnim zatizenim Spax [KVA, MVA], resp. Pmax [KW, MW]
a maximalni hodnotou u¢iniku €0OS @max [-].

Z udaji o transformatoru a zatiZeni se stanovi:

e maximalni ztratovy vykon transformatoru jako

S 2
Pyrmax = APy + AP, X ( ;”“x) )
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e aztratova energie transformatoru jako
2

) X Ty,

Wyr = APy X T, + AP, x(

kde
Ty [hod] je doba provozu.
Smax se ur¢i pii:
e prub&hovém méteni typu A nebo B jako nejvétsi z hodnot S;i(t;),
kde
i=(12,..,n),
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S,i(t) = \/(Pzi(ti)) + (Qu(t))” a
Smax = max{Szl(tl)JSzz(tz)' ---szn(tn)} )
e méfeni typu C jako Spickovy zdanlivy vykon, odpovidajici zméfenému ¢i
sjednanému maximalnimu zatizeni (Ppax/COS@max)
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Doba plnych ztrat T, se ur¢i pfi:
e prubéhovém méfeni typu A nebo B jako:
_ 2iSu(t)? x At

Ta

Srznax '
kde
At [hod] je perioda snimani vykonu,

e m¢éfeni typu C jako:
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T, T
kde
doba vyuziti maxima Tmax [hod] se uréi z celkové namétené energie W jako:

W X Py(t) X At

Tmax )

Pmax Pmax
V procentnim vyjadieni se pak urci ztraty w,t [%]:
e pro pribéhova méfeni typu A nebo B jako

— WzT x
i Pri(t) x At

e apro méfeni typu C jako

Wyt [%]

100 ,

WZT

X 100 .

%l =
War [ A)] Prax X Tmax

Parametry transformator a hodnoty zatizeni ptedloZi ucastnik trhu s elektfinou jako soucast
zéadosti o vypocet skutecné vySe ztrat.
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